# 我市成立13家妇女儿童维权工作站

# 架起妇幼维权绿色通道

本报记者 万德龙 通讯员 王珣

为建立健全维护妇女儿童合法权益长效法律服 务保障机制,以实际行动维护妇女儿童合法权益,近 日,市妇联、市司法局联合举行济宁市妇女儿童维权 工作站授牌仪式。活动现场为新成立的13家妇女儿 童维权工作站授牌,并为维权工作站站长发放聘书。

近年来,市妇联进一步提高妇联组织依法履职的 能力和水平,注重源头参与维护妇女儿童合法权益, 建立反家暴联席会议制度,开展婚姻家庭辅导服务, 抓好家事维权部门联动机制改革项目实施,以重点实 事和公益项目为依托让妇女儿童得益受惠。此次挂 牌成立的13家维权站,是前期在市妇联、市司法局联 合下发《关于在法律服务机构设立济宁市妇女维权工 作站的实施方案》的基础上,通过申报、优选等程序, 最终确定在山东千诚律师事务所等13个律所设立 的。维权工作站将依托现有资源,为妇女儿童提供法 律咨询、法律援助、家事调解、心理咨询和危机干预等 维权服务,为全市妇女儿童维权工作架起一条"绿色 通道"

下步,市妇联、市司法局将联合加强业务培训和 工作指导,支持工作站健全工作机制、拓宽服务领域、 丰富工作内容,积极选派政治素质强、业务水平高、热 心公益事业的优秀律师到工作站发挥作用,让工作站 为广大妇女儿童真正提供优质高效的法律服务,更好 地维护妇女儿童合法权益。

### 新闻1+1

### 一童一码 为低龄儿童加把安全锁

#### 本报记者 王艳茄

昨日,山东省家庭文化研究会公益慈善事业 发展委员会揭牌暨捐赠仪式在市社会组织服务 中心举办。仪式上,为首批公益慈善事业发展委 员会四名特聘专家颁发顾问聘书,省家庭文化研 究会会长王君峰接受了中国校园健康行·儿童安 全天网工程执行委员会捐赠的价值200余万元 "儿童安全码"1万枚,用于资助山东部分地区贫 困家庭、残疾或单亲特殊家庭1万名儿童安全保 护公益、慈善事业。

儿童安全码主要应用于低龄儿童防走失、防 意外、防拐卖工作。据了解,因家长看护不当造 成的儿童失联、走失层出不穷,失联走失儿童又 多为低龄儿童,一旦走失无法记忆家庭信息,给 搜救寻找带来困难,儿童安全码将在这一领域发

挥有效作用,绑定儿童安全码的儿童,一旦失联 无法记忆家庭信息时,可由他人通过微信扫码 (或扫脸)获得监护人联系方式,便于及时联系促 进快速找回。家长还能同步获得儿童精准位置 和扫描者信息,从而建立双向联系,避免因信息 不对称而造成的儿童走失或二次伤害事件

儿童安全码的普及将大大缩短失联儿童搜救 时间,操作简单,节约警力资源。通过"儿童安全进 校园暨儿童安全应急管理体系与能力现代化"公益 活动,在全国推进儿童安全码的"一童一码"普及工 作,逐步实现对山东省所有幼儿园、小学、中学等未 成年人群体儿童安全码的全捐赠、全覆盖,积极探 索更高标准儿童安全应急管理体系现代化建设工 作,为山东儿童安全公益事业作出应有贡献。

# 银龄安康进家门 为健康保驾护航

本报记者 杨柳 诵讯员 张艺颖

为保障辖区老年人的身心健康,提高老人自身 及其家庭的抗风险能力,近日,越河街道和平街社 区积极开展"银龄安康工程"宣传活动,争取为社 区老年人提供健康生活的安全保障。

活动中详细介绍了银龄安康意外险相关政策, 并通过发挥党员先锋带头作用,向居民和家人宣 传该项惠民政策,让老人应保尽保,防患于未然。 随后,社区网格员通过悬挂横幅、张贴明白纸、向 居民发放宣传彩页等方式,为大家讲解意外伤害

的界定范围,以及保险金额、参保对象、保险责任、 投保方式、理赔流程等内容,同时为辖区居民耐心 地进行了答疑解惑,让他们安心、放心地参与到活 动中来

"银龄安康工程"对健全养老保障体系、提高 老年人抗风险能力、减轻家庭负担起到了很重要 作用,是一项为老年人造福的"惠老"工程。通过 开展此项活动,在辖区范围内营造了尊老、爱老、 敬老的良好氛围,获得社区老年人的好评。



### 守护健康

近日,解放路社区计生协会 组织志愿者开展扶贫帮困爱心义 诊志愿服务活动,志愿者们现场 为辖区困难群众及老年人测量血 压、血糖并提供身体健康咨询。

> (本报记者 李姣 通讯员 靳于燕 摄)

# 免费拍摄打印证件照 全市婚姻登记 进入零收费时代

日前,记者从市民政局获悉,自4月 1日起,全市所有婚姻登记机关免费提 供婚姻登记证件照拍摄打印服务。这是 我市继婚姻登记取消工本费、复印费后 的又一便民举措,标志着全市婚姻登记 办理进入"零收费"时代。

到婚姻登记机关办理结婚登记、离 婚登记、补领婚姻登记证业务的当事人, 可以现场免费拍摄打印婚姻登记证证件 照片。自带照片符合规定的,婚姻登记 机关亦予以采用。(本报记者 苏茜茜)

### 济宁老年大学正式复课

3月29日,济宁老年大学正式复 课,等待了一年的学员们早早地来到了 熟悉的校园。开学第一天,在教职工、志 愿者的引导下,师生自觉在通过测温门 自动测温并核验健康码后进入教室。各 班主任第一时间安排师生签订《济宁老 年大学疫情防控期间教师学员承诺书》, 所有学员实名签到。

随后,学校还组织班主任、教师对各 班级学习情况开展摸底调查,有针对性 地制定教学计划,确保教学质量和学习 效果。同步推进线上教学,组织优秀教 师录制视频,在学校微信公众号免费为 老同志推送不同专业的课程,实现线上 教学普及化、常态化,让更多老年人享受 优质学习资源。开展线上疫情防控知识 辅导、心理健康指导等活动,帮助学员快 谏话应新的学期。

(本报记者 刘伟栋 通讯员 顾国)

## 拆除32处破损广告牌 守护市民头顶上的安全

"我天天在小区西门经过,有一块破 损的广告牌,有时候担心它会突然掉下 来!"近日,汶上县中都苑小区12号楼的 业主王浩说。

据了解,王浩担心掉下来的广告牌 一位从事电动车维修工作的业主三年 前安装的,经过风吹日晒,现在已经变得 破烂不堪。刮大风的时候,摇摇欲坠,存 在很大的安全隐患。接到群众反映诉求 后,汶上县综合行政执法局立即采取行 动,责令该业主将旧广告牌拆除。

针对户外广告设施存在安全隐患问 题,汶上县综合行政执法局开展了为期 1月的专项整治行动,累计组织执法人 员200余人次,对城区内近6000个户外 广告设施进行了全面的安全隐患检查, 排查出安全隐患145处,其中32块破损 较为严重。"对于存在安全隐患的广告设 施,我们责令相关责任人第一时间进行 加固、修复。对于安全隐患较大的要求 第一时间拆除更换。"据汶上县综合行政 执法局局长崔文泰介绍,截至目前,32 块破损严重的户外广告设施均已依法拆 除,145处安全隐患已全部整改到位。

(本报记者 杨柳 通讯员 胡克潜 孙健康)